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UBAXXI

Matematica
Clave de correccion primer parcial
Tercer turno — Tema 4 - 23/04/2019

Ejercicio 1 (3 puntos)
Representar en el plano el siguiente conjunto

1
N={(X;y)€]R{2/|§x+2|<3; |y|22}

Sea (x;y) €EN.

Los valores de x satisfacen que
|1 + 2| <3
2x
1
-3< Ex+ 2<3
1
-3-2< Ex <3-2

5<1 <1
5%

-10<x<?2
Los valores de la coordenada y satisfacen que
ly|=2 - y<-20 y=>2
Entonces,
N={(x;y)ER? /| —-10<x<2 ; y<—-20 y=2}
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Ejercicio 2 (2 puntos)
Expresar como intervalo o unién de intervalos el siguiente conjunto:

{xeR /x?>+3x—1<5x+2}

Resolvemos la inecuacién:
x> +3x—1<5x+2
x*+3x—-1-5x—-2<0
x?—-2x—-3<0
El conjunto que buscamos estd formado por todos los valores de x para los

cuales la cuadratica x> —2x -3 <0
La cuadratica x> —2x —3 se anulacuandox =—-1y x =3

Analizamos el signo de la cuadratica x?-2x-3 en los intervalos

determinados por sus raices:

- en el intervalo (—w;—1) el signo es positivo ya que si especializamos
en x = —4 tenemos que (—4)>-2:(-4)-3=16+8-3=21

- en el intervalo [—1; 3] el signo es negativo ya que si especializamos en
x =0 tenemos que (0)2—-2-(0)—6=—6

- en el intervalo (3; +x) el signo es positivo ya que si especializamos en
x =5 tenemos que (5)2—-2-(5)—-6=25—-10—6 =—16

Entonces,
{xeR /x?+3x—1<5x+2}=[-1;3]

Otra manera de resolver el ejercicio

Resolvemos la inecuacién:
x2+3x—1<5x+2

x> +3x—-1-5x—-2<0

x> —-2x—-3<0

El conjunto que buscamos estd formado por todos los valores de x para los

cuales la cuadratica x2 —2x—-3<0

Clave de correccion - Tercer turno 23/04/2019 - Tema 4 2



)

w3l - : .
NHY Universidad de Buenos Aires
7 LT

UBAXXI

La cuadratica x? — 2x — 3 se anula cuando x = —1y x = 3, expresamos en forma
factorizada la ecuacion:

x+1Dx-3)=0

Se desprenden 2 situaciones:

- Situacion I:
x+1)=0 yademds (x-3)<0
x=-1 y ademas x <3

Solucién I = [-1;3]

- Situacién II:
x+1)<0 yademds (x-3)=0
x<-—1 y ademas x =3

Solucion II= ¢

Entonces,
{xER /x?+3x—1<5x+2}=[-1;3]

Ejercicio 3 (2 puntos)
Hallar el valor de la constante t € R si se sabe que la recta perpendicular

a y = 3x + 2 pasa por los puntos (6;2) y (3 —t;8).

Sea y = mx + b la ecuacién de la recta que buscamos.

Por ser perpendicular a la recta y = 3x + 2 sabemos que

_ 1
m=T3
Por otro lado, como pasa por el punto (6;2) tenemos que 2 = m(6) + b.
Entonces:
m = —§

1
2=6m+b>b o 2=6-<——>+b o b=4

La ecuacion de la recta es
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y=—-x+4

La recta hallada pasa también por el punto (3 —t;8), entonces:

1

8=-3B-0+4
1

8=—1+t+4

1 1
84+1—-4==t 5=—t =1
+ 3 o 3 o ot 5

Otra manera de resolver el ejercicio
La recta que estamos buscando es perpendicular a la dada, en consecuencia,

sus pendientes son inversas y opuestas, por lo tanto:

m=—§

Por otro lado, sabemos que la recta que buscamos pasa por los puntos (6; 2)
y (3 —t;8). Podemos entonces reemplazar las coordenadas de los puntos en

la formula de la pendiente:

V2- 01
m=

Xy —Xq
8—-2 6

M=3_"1-6 —3-t

Sabemos que m = —%, por lo tanto:

16
3 —3-¢
~1-(-3-1t)=18
3+t=18
t=18-3
t=15
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Ejercicio 4 (3 puntos)

Dada la funcion f(x) =b;’1‘ hallar el valor de la constante b € R sabiendo

X+

que f7*(1) =3

Para hallar la funcién inversa de f despejamos x en funcién de y:
b—x
x+1
yx+1)=b—x

y:

yx+y=b—x
yx+x=b-—y
xy+1D)=b—-y
_b-vy
y+1
Haciendo un cambio en el hombre de las variables,

b—x
x+1

fr) =

Sabemos que f~1(1) = 3, entonces:
b—1
— =3

1+1
b=7
Otra manera de resolver el ejercicio
Si f71(1) =3 entonces f(f~1(1)) = f(3), pero como f(f~1(1)) = 1 tenemos que
f@=1
b—3
— =1

3+1
b-—3=4 > b=7
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